利未记8章---27章
8-9章—-------膏立亚伦和他儿子为祭师
                         圣服 （出28章4，12；         15，21，29）----披带基督荣耀，华美的性情。
8：23，24-----先有燔祭，才接受圣职 （先为自己的罪献祭）
                           聆听神的宣谕，向百姓创达；凡手所作，和脚所走的路完全遵照神的旨意。
                           关锁七天
10 章1-7-------拿答与亚比户犯罪，（敬拜神要小心只用神指示的方法。）（任意而行 as one sees fit）
11章-15章------圣洁和不洁-----卫生原因，神学原因（吃肉动物不洁净）避免跟随迦南拜偶像风俗
16章---以色列民众各自献祭赎罪是不完全的，每人犯罪都殃及他人，所以整个国家要一起悔改献祭赎罪，这就是------------赎罪日。
16：6，11---祭师先为自己和神职人员赎罪 (我们要为教会领袖祷告！)
16：20 -22   代罪羔羊---象征意义，把我们的罪带走，远离；上帝给我们再一次机会。
17：5-7----不可献祭给偶像
17：10-14，不可吃血----因为血里有生命 （但是圣餐的“血”又怎样解释？）
为什么神给了这么多的规条？---------------------------------------------------------------------看18：3-5
18章开始----以色列民道德上的禁例，
                   ----生活的任何事情都与神有关，日常生活的守则
                   ----这几章主要是讲以色列要圣洁，因为神是圣洁的
                   ----圣洁的意思=分别为圣（与迦南人不一样----今天我们怎样应用？
                   -----在耶稣里，神把圣洁赐给我们 （歌1：22）（来10：14）可以与神相交
                          利 20：8
23章 耶和华的节期
一、正月十四日的逾越节---预表主耶稣基督的救赎
二、正月十五日无酵节---- “这月十五日是向耶和华守的无酵节，你们要吃无酵饼七日。第一日当有圣会，什么劳碌的工都不可作。要将火祭献给耶和华七日，第七日是圣会，什么劳碌的工都不可作。”（利23:6-8）-----主耶稣完成了地上救赎工作，除去了人类的罪，人在救赎的恩典中过圣洁的生活。（注意逾越节在无酵节之先-----------所以 ？）
三、正月十六日初熟节------使徒保罗说：“但基督已经从死里复活，成为睡了之人初熟的果子。死既是因一人而来，死人复活也是因一人而来，在亚当里众人都死了，照样，在基督里，众人也都要复活。”（林前15:20-22）-------也有用来预表信徒（雅1：18）------------教会是初熟的禾稼，献给神作为素祭。
四、三月六日五旬节（七七节）--------庆祝丰收，但在新约，圣灵降临。

五、七月初一吹角节--------元旦，聚会宣读摩西五经，欢乐的日子。
                                                   主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響；那在基督裡死了的人必先復活。 ( 帖前 4:16)
                                                  他要差遣使者，用號筒的大聲，將他的選民，從四方，從天這邊到天那邊，都招聚了來。（馬太福音 24:31 ）
六、七月初十赎罪节---------（利23:26-32）祭师为全民赎罪。（主再来犹太人认罪。）
七、七月十五日住棚节---------这是特别欢乐的日子。因为这是收成季节，所以又叫收藏节。为期七天，纪念以色列人离开埃及在旷野以帐篷为居所，那时神与人同住；所以住棚节是盼望与神永远同住。
我聽見有大聲音從寶座出來說：看哪，神的帳幕在人間。他要與人同住，他們要作他的子民。
神要親自與他們同在，作他們的神。神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀
、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。（启示录 21:3-4 ）

所以不拘在飲食上、或節期、月朔、安息日、都不可讓人論斷你們．這些原是後事的影兒．那形體卻是基督。（歌羅西書2:16-17 ）

逾越节，初熟节，复活节，五旬节都在2000年前应验了，现在仍在吹角节期中，所以赎罪日及住棚节也必定要实现。这住棚节也就是新天新地新耶路撒冷。因此我们更当有信心挺胸昂首藉着祷告祈求作成 神要我们作的工，依靠圣灵忍耐等候那荣耀的日子。
这样看来， 神既要旧约下的以色列人对每个节期都须世世代代严格遵守，在新约时期的信徒们当然更不能例外，不能只遵守了逾越节，就是只接受主耶稣作救赎主，也要守五旬节，就是要被圣灵充满。信徒也要经历吹角节，依靠圣灵与空中掌权的恶者争战而获胜以达到住棚节，这才是每个基督徒一生当经历的全备灵程。（认识耶稣，效法耶稣，荣耀耶稣）
旧约下的以色列人在每个节期都要献上牛，羊为火祭（燔祭），意味新的时代的我们蒙 神大恩，也都当将自己献给主，为主而活。使徒保罗呼召：“弟兄们，我以 神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的是 神所喜悦的，你们如此事奉，乃是理所当然的。不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何谓神的善良，纯全可喜悦的旨意”（罗12：1－2）。
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